



Обращение Депутата-

ст.р.

48

ФЕДЕРАЛЬНОЕ СОБРАНИЕ – ПАРЛАМЕНТ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ДЕПУТАТ
ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ
1996 — 1999

“ 27 ” мая 1996 г.

№ ДП-3

В Архив

Я.Данил
7.06.96.

Президенту Российской Федерации
Ельцину Б.Н.

(Ответ дается письменно)

Уважаемый Борис Николаевич!

Шахтеры неоднократно заявляли о своем стремлении следовать курсом проводимых в стране реформ. Однако крайне кризисное состояние дел в угольной промышленности, негативно влияющее на социально-экономическое положение угледобывающих регионов, на уровень жизни населения, не позволяет адекватно относиться к происходящим в стране переменам.

Общественно-политическое движение “Шахтеры России” выступило с инициативой пригласить Вас посетить угледобывающие регионы России и информировать Вас об их социально-экономическом состоянии.

Направляю Вам приглашение Общественно-политического движения “Шахтеры России” и Материалы Ростовской областной конференции Росуглепрофсоюза.

С уважением

Депутат Государственной Думы *Катальников* В.Д.Катальников

Приложение - 7 стр.

NO7115

022559 27.05.96 /8²⁰

КАНЦЕЛЯРИЯ
ПРЕЗИДЕНТА РОССИИ

22033	27.05.96
Администрация Президента Российской Федерации	
л.1	пр.7 19:21:25

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ДВИЖЕНИЕ

109004, г. Москва, Земляной вал, 64
телефон: (095)915-79-67, 915-24-13, факс: (095)915-79-67, 915-01-02



Кандидату в Президенты
Российской Федерации
Ельцину Б.Н.

Уважаемый Борис Николаевич!

Угольная отрасль России находится в глубоком кризисе. Проводимая правительством реструктуризация сводится к закрытию нерентабельных шахт и разрезов, которых в нынешних условиях становится все больше и больше. Износ шахтного оборудования, отсутствие финансовых средств для реконструкции угольных предприятий, повышенный уровень травматизма и несчастных случаев на производстве, начало массовых сокращений и закрытие шахт, многомесячные задержки выплаты заработной платы шахтерам уже стали "нормальными" явлениями повседневной жизни труда.

Учитывая тот факт, что работа Российской профсоюза угольщиков, направленная на достижение экономических результатов и социальных гарантий труда, зачастую нуждается в политической поддержке, по инициативе трудовых коллективов угольных регионов в марте 1995г. было создано Общественно-политическое движение "Шахтеры России". К настоящему времени территориальные отделения движения созданы во всех угледобывающих регионах страны, где действует Российский профсоюз угольщиков.

Целью деятельности Движения "Шахтеры России" является противодействие разрушительным тенденциям в экономике, остановка инфляции и повышение благосостояния общества, защита интересов не только шахтеров, но и других профессиональных и социальных групп, основой жизни которых является добросовестный труд.

Средством для достижения указанных целей является участие в политической жизни общества через выдвижение кандидатов в выборные органы страны, начиная с районного, городского, областного, республиканского и завершая федеральным уровнем. Первый опыт участия в избирательной кампании привел к победе кандидата Движения "Шахтеры России" В.Д.Катальникова, который является единственным шахтером-депутатом в Государственной Думе.

В нынешней сложной ситуации Движение "Шахтеры России" стремится довести полную информацию о положении дел в угольной отрасли до всех кандидатов, вступивших в борьбу за президентский пост, с целью включения раздела об энергетической безопасности страны в президентскую программу.

Общественно-политическое Движение "Шахтеры России" приглашает Вас посетить угледобывающие регионы России для лучшего понимания сложившихся проблем и знакомства избирателей с Вашей предвыборной программой.

Заместитель председателя

А.А.Кобяков

22560 27.05.96 18²⁰

к № 22033 от 27.05.96

КАМЕРАРИЯ
ПРЕЗИДЕНТА РОССИИ

22036	27.05.96
Администрация Президента Российской Федерации	
л.7	19:23:51

09.05.1996* 07115

290596



РОСТОВСКАЯ ОБЛАСТНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ РОСУГЛЕПРОФСОЮЗА

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Областная конференция, обсудив вопрос «О социально-экономическом положении угледобывающих и шахтостроительных предприятий Ростовской области», отмечает, что на предприятиях угольной отрасли Дона вследствие непродуманной политики руководства компании «Росуголь», с ведома и молчаливого согласия Правительства РФ, действующего в угоду Международному Валютному Фонду, Банку Реконструкции и Развития, создалась критическая ситуация, которая в ближайшее время может вызвать социальный взрыв.

Основной его причиной является нарушение Правительством РФ, компанией «Росуголь» международных норм и трудового законодательства в части оплаты труда. Задолженность федерального бюджета на сегодняшний день перед АО «Ростовуголь», «Гуковуголь», «Ростовшахтострой», АО «Обуховская» составляет 230,3 млрд.рублей. Вследствие отсутствия четкой государственной программы по обеспечению взаиморасчетов за поставляемую продукцию, долг потребителей угольщикам Дона составляет 441,4 млрд.рублей. Все это привело к тому, что шахтеры - люди тяжелейшей и опасной профессии сегодня, по существу - нищие из-за 3-4 месячной задержки в выплате заработной платы.

Горняков Дона волнует и глубоко возмущает поспешно проводимая компанией «Росуголь» реструктуризация угольных предприятий Восточного Донбасса. Сегодня, самым диким образом, под видом структурной перестройки, в акционерных обществах проводится без ТЭО, а самое главное, без решения федеральной Межведомственной комиссии, закрытие шахт, что уже приводит к массовой безработице в шахтерских городах и поселках области. Подобные действия приводят к разрушению сложившейся инфраструктуры, что может стать основным поводом рождения городов и поселков-«призраков».

Областная межведомственная комиссия по социально-экономическим вопросам угледобывающих районов самоустранилась от решения этих насущных для шахтеров вопросов.

От имени трудящихся угольной отрасли Дона требуем:

от Правительства РФ:

- незамедлительно принять действенные меры по погашению задолженности средств государственной поддержки угольным предприятиям Ростовской области;
- разработать и утвердить федеральную программу развития угольной отрасли;
- ввести в действие четкую государственную программу по безусловному обеспечению расчетов за поставляемую продукцию;
- списать задолженности в федеральный бюджет и внебюджетные фонды предприятий угольной отрасли области, образовавшиеся по причине несвоевременного и не в полном объеме выделения средств государственной поддержки;

-решить вопрос о взаимозачетах с областным и местными бюджетами, внебюджетными фондами за счет задолженности потребителей угольной продукции;

-установить строгий контроль и обеспечить четкое выполнение порядка цивилизованной санации и закрытия нерентабельных угольных предприятий, сосредоточив главное внимание на безусловном обеспечении экономических мер социальной защиты трудящихся и сохранении инфраструктуры шахтерских городов и поселков;

от Государственной Думы Российской Федерации:

- принять новое налоговое законодательство, предусматривающее изменение существующей налоговой политики по отношению к государственным предприятиям базовых отраслей промышленности, в том числе и угольной, позволяющее последним нормально функционировать в условиях рыночных отношений, с целью недопущения их банкротства и закрытия;

- принять на законодательном уровне отмену пени и штрафов за просрочку бюджетных платежей и платежей во внебюджетные фонды, по причине несвоевременного и не в полном объеме перечисления средств государственной поддержки из федерального бюджета, а также по причине существующей проблемы взаимных неплатежей;

от администрации Ростовской области:

- незамедлительного созыва областной межведомственной комиссии по социально-экономическим проблемам угледобывающих районов;

- администрации шахтерских городов и поселков обеспечить приемку в муниципальную собственность еще не принятых объектов социально-бытового и культурного назначения и выплатить работникам этой сферы заработную плату за истекший период 1996 года;

- принять кардинальные меры по сохранению и развитию инфраструктуры поселков закрывающих шахт, созданию и развитию новых рабочих мест, развитию общественного транспорта;

- на очередном заседании энергетической комиссии решить вопрос снижения тарифа на электроэнергию угледобывающим предприятиям;

от компании «Росуголь»:

- прекратить, в нарушение Отраслевого (тарифного) соглашения, практику односторонних действий в вопросе включения части средств на его реализацию в себестоимость продукции, а также расчета выделяемых средств на ОТС на тонну добытого угля;

- согласно постановлению Правительства Российской Федерации № 465 от 15 апреля 1996 года в срок до 1 июня выделить средства на финансирование летней оздоровительной кампании детей и подростков;

- рассчитаться с долгами шахтостроительных организаций за выполненные объемы работ, по контрактам;

от Российского комитета Росуглепрофсоюза:

- отозвать подпись председателя Росуглепрофсоюза Будько В.И. под программой реструктуризации угольной отрасли России;

- за безответственное отношение к социально-экономическим проблемам Восточного Донбасса выразить недоверие и потребовать отставки президента АООТ «Российская угольная компания» Малышева Юрия Николаевича;

**от руководства АО «Ростовуголь», «Гуковуголь»,
«Ростовшахтострой», АО «Обуховская»:**

- принятия незамедлительных мер по погашению задолженности по выплате заработной платы, выслуге лет, регрессным искам и другим компенсационным выплатам;
- осуществлять поставку угля потребителям только при условии 50%-й предоплаты, направлять при этом не менее 40% средств от реализации на заработную плату;
- прекратить практику закрытия и ликвидации угольных предприятий под видом их реорганизации;

**Поручить депутату Государственной Думы, председателю
Ростовского теркома Росуглепрофсоюза Катальникову В.Д.:**

- внести предложение о рассмотрении вопроса «О кризисной ситуации на предприятиях угольной отрасли Восточного Донбасса и отрасли в целом» на ближайшем заседании Государственной Думы Российской Федерации;
- ознакомить депутатов Государственной Думы России с материалами Ростовской областной профсоюзной конференции Росуглепрофсоюза.

Конференция обращается ко II съезду Общественно-политического движения «Шахтеры России» с предложением учесть мнение Ростовской областной профсоюзной конференции Росуглепрофсоюза по кандидатурам на пост Президента Российской Федерации на предстоящих выборах.

Мы, делегаты областной конференции профсоюза работников угольной промышленности, надеемся, что наши законные и справедливые требования найдут, наконец-то, понимание, а самое главное, конкретное решение, считаем, что и присутствие представителей Международного Банка Реконструкции и Развития на территории Российского Донбасса нежелательно, в связи с массовым недовольством шахтеров проводимой экономической политикой Правительством РФ, по рекомендациям последнего.

В противном случае, предприятия угольной отрасли Восточного Донбасса, накануне выборов Президента Российской Федерации, приступят к активным акциям протesta, одной из которых станет марш протesta по автомагистрали «Воронеж - Ростов», до города Ростова-на-Дону 5 июня 1996 года, с проведением массовой агитации против кандидатуры нынешнего Президента России - Бориса Николаевича Ельцина.

Принято Ростовской областной конференцией

21.05.96 г.



РОСТОВСКАЯ ОБЛАСТНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ РОСУГЛЕПРОФСОЮЗА

ЗАЯВЛЕНИЕ

На угольных предприятиях Ростовской области, несмотря на неоднократные заявления Правительства Российской Федерации о стабилизации экономики России, сложилась крайне критическая ситуация, грозящая в любой момент вызвать социальный взрыв.

Сегодня мы уже перешагиваем грань, к которой нас привела непродуманная антинародная политика Правительства РФ. То, что им делается по указке Международного Валютного Фонда (МВФ), Международного Банка Реконструкции и Развития (МБРР) с угольной отраслью, привело к обнищанию людей, которые трудом, потом и человеческими жизнями добывают средства к существованию. Лихорадочная реструктуризация, проводимая АООТ «Российская угольная компания», преследует лишь цель улучшения финансового положения Правительства, предоставляет ему возможность более скорейшего получения кредитов от МВФ, при этом вопросы социальной политики не учитываются.

Трехмесячная задолженность по заработной плате, выслуге лет, регрессным искам, компенсациям и льготам по топливу на бытовые нужды, наряду с социальной неустроенностью и неуверенностью в завтрашнем дне, грядущей безработицей вызывают законное возмущение трудящихся, толкают их на несанкционированные действия.

На ряде шахт, обогатительных фабрик, шахтостроительных управлений в апреле-мае прошли локальные забастовки, митинги, акции протesta в виде голодовок, отказа выезда подземных рабочих на поверхность.

Шахтеры устали ждать подачек от Правительства и руководителей акционерных обществ, от заверений глав областной и местных администраций, не верят их обещаниям и посулам. Окончательно подорвана вера в возможность решения проблем угольщиков цивилизованно за столом переговоров. В трудовых коллективах сформировалось твердое убеждение, что ждать помощи неоткуда и только коллективные действия, массовые акции протеста с выдвижением политических требований, могут обратить внимание власти имущих на бедственное положение шахтеров Восточного Донбасса.

Многочисленные обращения шахтеров к Президенту России с просьбой о встрече, для поиска наиболее приемлемых решений по реструктуризации отрасли и перевода ее на рыночную основу без социальных потрясений, результата не дали, такой встречи не состоялось.

Ростовская областная конференция Росуглепрофсоюза и Ростовская региональная организация общественно-политического движения «Шахтеры России» заявляют, что в случае очередного игнорирования законных требований угольщиков Восточного Донбасса, шахтеры оставляют за собой право призвать население Восточного Донбасса и других угледобывающих регионов России не голосовать на предстоящих выборах за Б.Н. Ельцина.

**В единстве действий - сила горняков!
Другого шанса отстоять свое будущее мы не видим!**

Принято Ростовской областной конференцией
21.05.96 г.



РОСТОВСКАЯ ОБЛАСТНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ РОСУГЛЕПРОФСОЮЗА

О Б Р А Щ Е Н И Е

**делегатов Ростовской областной конференции
Росуглепрофсоюза к работникам угольной промышленности,
ко всем людям труда, ветеранам и молодежи Дона**

Дорогие друзья !

Делегаты Ростовской областной конференции Росуглепрофсоюза от имени Ростовской, Гуковской и Ростовской шахтостроительной территориальных организаций Росуглепрофсоюза, объединяющих в своих рядах более 150 тысяч членов Российского независимого профсоюза работников угольной промышленности, обращаются к Вам с предложением провести в канун выборов Президента РФ акции протеста, с целью выразить свое несогласие с нынешним курсом экономических реформ, проводимых Правительством РФ.

К этому решению нас побуждает обстановка, сложившаяся на наших предприятиях, в городах и поселках, в связи с невыплатой заработной платы, а также с осуществлением дикого закрытия шахт в рамках осуществления, в угоду Международному Валютному Фонду и Банку Реконструкции и Развития, реструктуризации угольной отрасли. У нас окончательно потеряна вера в способность Правительства РФ остановить кризис в угольной отрасли и обеспечить ее поступательное развитие, с учетом энергетической безопасности страны. Обещания Правительства РФ и график финансирования отрасли вновь бесстыдно нарушены, оказались очередным мыльным пузырем. Задолженность из федерального бюджета предприятиям угольной промышленности Дона составила 230,3 млрд.рублей. Правительством РФ и гарантом конституционных прав - Президентом РФ до сих пор не решены проблемы взаимных неплатежей, вопросы выделения средств государственной поддержки в объеме, необходимом для нормального функционирования угольной отрасли и ее развития.

Все это привело к тому, что задержка заработной платы на сегодняшний день составляет более трех месяцев и тенденции к ее росту усиливаются. Долги по заработной плате составляют 476,7 млрд.рублей.

Сегодня мы еще раз убеждаемся, что проблемы шахтеров, их уровень жизни, право на жизнеспособность шахтерских регионов не волнуют ни руководство компании «Росуголь», ни областную, ни городские администрации, которые усиленно заняты лишь предвыборной агитационной работой. Трудящимся пытаются насадить единственное решение - голосовать на предстоящих выборах за нынешнего Президента.

В сложившейся кризисной ситуации мы обращаемся ко всем людям труда, ветеранам и молодежи с рекомендацией воздержаться на предстоящих президентских выборах от голосования за кандидатов, которые своими практическими действиями игнорировали наши обращения и требования, наносили ущерб угольной отрасли и, в целом, экономическому потенциалу России.

К подобному шагу нас вынуждают обстоятельства, когда нами пройдены все цивилизованные пути решения шахтерских проблем, обеспечения достойного труду уровня жизни трудящихся и ветеранов, недопущения того, чтобы шахтеры - передовая гвардия труда были изгоями в обществе. Своим практическим бездействием Правительство РФ, с молчаливого согласия Президента РФ, окончательно подорвали нашу веру в способность нормально руководить Россией.

Принято Ростовской
областной конференцией
21.05.96 г.

07115/81